

## **РАЗВИТИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ ГРУЗОВЫХ ПЕРЕВОЗОК ПО НАПРАВЛЕНИЮ БЕЛАРУСЬ-КИТАЙ**

**Семашко Е. А.**, студ., **Лапковская П. И.**, канд. эконом. наук, доц.,  
Белорусский национальный технический университет,  
г. Минск, Республика Беларусь

В настоящее время Китай является не только одним из крупнейших торговых партнеров Беларуси, но и одним из самых перспективных регионов для осуществления грузоперевозок по этому направлению.

В структуре экспорта услуг автомобильного транспорта РБ наибольший удельный вес занимают грузовые перевозки (97,5 % в 2021 г.). Как отмечают лидирующие компании в области перевозок грузов, автомобильные перевозки в Китай являются весьма перспективным направлением, что обусловлено скоростью транспортировки, т. к. они быстрее морских и даже железнодорожных, и существенно дешевле авиационных.

Несмотря на то, что активное развитие грузовых перевозок в Китай началось в 2017 г., т. е. с момента подписания соглашения в реализации концепции строительства Экономического пояса Шелкового пути, с 2020 г. сотрудничество между двумя странами усилилось с заключением двустороннего соглашения о международных автомобильных перевозках между Беларусью и Китаем, отменяющее приграничный характер сообщения, что значит получение возможности белорусским перевозчикам осуществлять перевозки не только в приграничной зоне (как правило, 60 км), но и на территории всего Китая.

Основные статьи белорусского экспорта в КНР: калийные удобрения, лесоматериалы, субпродукты, целлюлоза, молочная сыrovotka, сахар, масло рапсовое, электронные интегральные схемы и др.

Таким образом, возможность осуществления международных автомобильных перевозок в направлении Беларусь – Китай окажет положительное влияние на дальнейшее увеличение экспорта услуг, оказываемых автомобильным транспортом.